

滨州昨启用百台新能源公交车

将用于完成市区10余条线路车辆的增车加密和全面更新

本报6月13日讯(记者 孙珊 通讯员 刘俊岱 苏会霞 杨绍晖) 13日上午11点,记者从100台新能源公交车启动仪式上了解到,滨州新购置的100台新能源公交车将用于完成市区10余条线路车辆的增车加密和全面更新,预计将更新6路、16路、28路等公交线路。

为了方便广大市民出行,同时也作为市政府公交便民畅通工程16件民生实事之一,滨州市在去年新增100台新能源公交车的基础上,今年又完成了100台新能源公交车的购置。记者了解到,新购置车辆全部是采用新

空调、欧Ⅲ排放的高档车型,运用了集中润滑、缓速装置、GPS定位、安全监控、自动报站、LED显示屏和IC卡自动收费等系统,配置科技含量高,安全性好。

记者从启动仪式上了解到,滨州市交通运输局将利用3年的时间将污染重、能耗大、安全性能差的车辆全部更换为豪华、舒适、节能、环保的新能源公交车,为滨州每条城市道路都安装上设计一流、各具特色的公交站牌,成为体现滨州特色的亮丽风景线,进一步提升城市品味和档次。将通过加密站点、延长营运时间、拓展服务范围,为市民提

供舒适、便捷、经济的出行服务。在大力发展城市公交的同时,强力推动城市公交向县区和乡镇延伸,努力为城乡居民提供均等化交通服务。另外,今年将开通滨州市区直达部分县、乡、旅游景点的公交线路,推动城乡公交一体化进展。

记者从滨州市公交公司了解到,新购置的100台新能源公交车将用于更新、加密、新开辟一些市区公交线路,首先将更新市区6路、16路、28路等安全性能差的公交线路。新能源公交车的投用,并没有带动票价上的涨幅。相关工作人员告诉记者,新

能源公交车票价跟原来一样,并没有发生变化。至于何时投入运营,记者了解到目前新购置公交车正处于刷卡机、GPS报站系统安装阶段。相关系统安装完毕,新能源公交车就会投入运营。

仪式结束后,滨州市委副书记、市长张光峰参观新购置新能源公交车。张光峰详细询问公交车空调是否开放、公交车加气是否困难等问题,当得知公交车现在在专用的公交车加气通道,空调是开放时,张光峰表示,一定要加强管理,及时更新公交线路,给市民创造一个良好的出行环境。

●关注“食品安全周”

调研员在线教网友 食品安全如何维权

本报6月13日讯(记者 张凯) 13日,滨州市食药监局调研员焦永泉做客“中国滨州”在线访谈,现场向网友介绍食品安全监管情况,沟通交流食品安全维权技巧。期间共回答网友关于“学校附近小饭桌安全”、“农村餐饮监管”、“餐饮分级管理”等20多个问题。

学生小饭桌须到 食药部门登记备案

网友【军属老大娘】:目前,学生小饭桌监管由谁负责?我市小饭桌经营状况如何?

焦永泉:《山东省学生小饭桌食品安全监督管理暂行办法》,明确规定餐饮服务食品安全监管部门负责学生小饭桌的监督管理。其中,县区餐饮服务食品安全监管部门承担学生小饭桌监督管理的具体工作。具体到滨州市,学生小饭桌的监督管理由食品药品监管部门负责。

今年上半年,市食药监局对本辖区的学生小饭桌摸底排查已完成全市学生小饭桌约为101家,下一步,工作人员将对符合小饭桌监管办法规定的,进行逐一登记,并将登记的情况通报教育部门和相关学校。

市民举报餐饮违法 最高奖2万元

网友【55】:消费者在饭店就餐时,发现食品安全方面存在违法行为,应该如何进行投诉举报?举报的范围有哪些?

焦永泉:消费者在就餐时若发现食品安全问题,可直接拨打12331投诉举报电话。餐饮企业无《餐饮服务许可证》,违法生产经营的食品货值金额不足一万元的,并处二千元以上五万元以下的罚款。

消费者在就餐时若发现食品安全问题,应将食品保持原状,并立即与餐饮负责人交涉。如出现恶心、呕吐、发烧等食物中毒典型症状时,应及时就诊并保存病历卡、检验报告、吐泻物、剩余食品等相关证据;一旦发生疑似食物中毒,应立即向餐饮服务食品安全监管部门投诉举报,避免因错过最佳的调查时机而导致食物中毒无法认定。

对于投诉举报餐饮环节违法违规,依据规定,举报奖励原则上最低100元,最高不超过2万元。

所有餐饮单位 将实行分级管理

网友【薄烟】:在餐饮分级管理方面进展如何?

焦永泉:按照计划将于2012年6月30日前完成学校食堂、集体用餐配送单位、中央厨房、旅游景区餐饮服务单位;2012年11月30日前完成特大型餐馆、大型餐馆、供餐人数500人以上的机关及事业单位食堂,餐饮连锁企业;2013年4月30日前完成中型餐馆,其他食堂;2013年12月31日前完成已发放《餐饮服务许可证》的小型餐馆、快餐店、小吃店、饮品店等餐饮服务单位的量化分级管理和等级公示工作。

餐饮服务食品安全量化等级分为动态等级和年度等级。动态等级分为优秀、良好、一般三个等级,分别用大笑、微笑和平脸三种卡通形象表示;年度等级分为优秀、良好、一般三个等级,分别用A、B、C三个字母表示。

餐厨垃圾专业化处理体系明年建成

严格监管餐厨垃圾来源、种类、数量和去向,2015年将实现全市全覆盖

本报6月13日讯(记者 张卫建 通讯员 孙青山 李明)

为加强对餐厨垃圾的管理,日前,滨州市出台《关于推进滨州市餐厨垃圾规范化管理工作方案》(以下简称《方案》),对餐厨垃圾收集、运输、处理和监管秩序提出明确要求。预计至2015年,滨州市将实现餐厨垃圾规范化管理全覆盖。

根据《方案》部署,今年,滨州市全面启动餐厨垃圾收集运输处理和资源化利用工作,在滨城区、开发区、沾化县三个试点县区初步建立专业化收集、运输、处理和监管体系,市餐厨垃圾日处理能力达到100吨,2013

年建成运行。2015年实现全市餐厨垃圾规范化管理全覆盖。

在餐厨垃圾收集工作中,滨州市将建立餐厨垃圾排放申报管理制度。各县区环卫主管部门对本辖区餐厨垃圾产生单位的基本情况调查摸底,建立完善基础信息数据库,签订管理责任书,并按要求做好餐厨垃圾排放申报管理制度建设,要求各餐厨垃圾产生单位建立收运台账,及时向各地环卫主管部门申报餐厨垃圾的种类、产生量和去向。配置标准规范的餐厨垃圾收集容器,在餐厨垃圾产生单位配置一定数量的餐厨垃圾专用标准收集容

器。此项工作将率先在党政机关、学校、部队、星级宾馆饭店、大型餐饮企业以及餐饮街等重点范围开展收运试点,逐步在全市推开。

在餐厨垃圾运输过程中,滨州市将培育专业化的收集运输队伍,配置规范的运输车辆,并制定餐厨垃圾收集运输作业服务规范,按照规定收运路线,合理安排作业时间,将餐厨垃圾运送到指定的处理场所,并建立收运台账。与此同时,滨州市将制定市餐厨垃圾监管办法,考核标准,建立市、县(区)两级监管体系,对餐厨垃圾产生单位源头管理,切实做到对餐厨垃圾收集、

运输、处理各个环节的全程监管。加大对各类违法违规行为的处罚力度。开展部门联合执法活动,严厉打击非法收集、运输、使用、处置餐厨垃圾和废弃油脂行为,坚决取缔非法生产加工、储运和销售废弃油脂的“黑窝点”。

今年6月至9月,滨州市将面向社会公开招标餐厨垃圾收运企业,规范收运队伍,配置符合标准的专用收运车辆,统一车辆标志,办理准运证,科学布设收运线路,合理安排作业流程和作业时间,建立收运台账,定期上报收运的餐厨垃圾来源、种类、数量和去向,将餐厨垃圾运送至指定处理场所,严禁任意处理。

“每位献血者都是英雄”,今天是第九个世界献血者日

今年前5个月,全市采用血量持平

本报6月13日讯(记者 张牟幸子 通讯员 杨岩峰) 14日是第九个世界献血者日。13日,记者在滨州市中心血站了解到今年1—5月份,血站共采血近六百万毫升,但因为今年用血量极大,所以仅能与用血量持平。

13日,滨州市中心血站血源管理科主任张俊芳告诉记者,今年1—5月份血站总共采血5730500ml,但是因为全市用血量极大,所以目前采血量仅能与用血量刚刚持平。

据了解,今年全市医院的用血量大增,市中心血站每天都会接到3—4个急症和大量用血申请单,几个月的用血量都是呈上升的趋势。张俊芳告诉记者,12日,血站还为邹平县医院调集了几千毫升的血液,“今年医院急诊用血量特别多,为此血站的采血人员一周要上六天班,每天从早上八点到晚上六点半,工作量很大,就是为了保证供血。”

为了迎接第九个世界献血者日,滨州市中心血站准备了康乃馨,准备赠送给14日当天来献血的市民,并专门制作了宣传献血者日的横幅,向市民宣传无偿献血。

张俊芳告诉记者,今年献血者日的主题是“每位献血者都是英雄”,血站很感谢每位来献血的市民,“有时候遇到紧急大量用血的情况,很多市民都会自发的前来献血,很多企业也是号召职工主动献血,以缓解用血紧张的局面。很感谢每位献血的市民,希望更多的人积极献血,以保证血液的正常供应。”



正在捐献血小板。 (通讯员供图)

稀有血型者>> 帮助别人就是帮助自己

RH阴性血,是人们俗称的稀有血型,王猛就是这样一位稀有血型的人,他创建了滨州市稀有血型人的QQ群,以方便大家的联系。用他的话说就是,帮助别人就是帮助自己。

王猛是滨州市惠民县人,今

年41岁,在2004年的一次献血中,王猛得知自己的血型是RH阴性血中的A型血,从那天起,他就加入了稀有血型的队伍中。血站的工作人员表示,王猛是个很热心的人,每次听说有稀有血型患者急需输血的时候,他都放

下手头的工作积极来献血。王猛告诉记者,帮助这些稀有血型患者是应该的,“帮助他们就是帮助自己,如果躺在病床上的是自己,那这些稀有血型的人们也可能来救我,这就是互相帮助。”

(记者 张牟幸子)

献血最多者>> 不知道自己献了多少血

滨州市献血最多者名叫曹宏伟,是一名普通的油田职工,曾经获得过献血金奖,但是他已经记不清楚自己第几次献血,也不知道自己到底献了多少血。

曹宏伟是滨南采油厂一名

普通的职工,他从2006年开始献血,至今已经献血和捐献血小板22800ml,折合献血114次,是滨州市目前献血最多的人。曹宏伟告诉记者,他不知道自己到底献了多少但家里有三十多本献血

证。“因为现在医疗急救用血量很大,血站那边也经常会遇到供血紧张的局面。献血救人嘛,再说我比较年轻,献几次血也没什么问题。”曹宏伟说。

(记者 张牟幸子)